



# 中东上空战云密布

# 特朗普发推喊话：俄罗斯，导弹来了！

## 【最后磋商】

### 三国军事打击箭在弦上？

有消息7日称，叙政府军在大马士革东古塔地区的军事行动中使用了化学武器，造成平民伤亡。叙政府对此予以否认。而美国等西方国家则认定是叙政府所为，频频作出强硬表态。

美国一名官员披露，美英法讨论的军事选项可能比去年4月美国对叙利亚的导弹突袭范围更广。但是，按路透社的说法，英法与美方讨论时强调，仍需确认疑似化武袭击的幕后元凶。

美国约翰霍普金斯大学外交政策研究院研究员穆拉维告诉记者，美法等领导人均将叙利亚发生化武袭击视为“红线”问题。当前情况下，美国及其盟国极有可能对叙发动袭击。

美军似乎处于待命状态。载有“战斧”巡航导弹的美军“唐纳德·库克”号驱逐舰正在地中海东部水域。“哈里·杜鲁门”号航母打击群11日将从弗吉尼亚州启程，前往欧洲执行例行任务。该舰队包括“诺曼底”号导弹巡洋舰，“阿利·伯克”“巴尔克利”“福莱斯特·谢尔曼”和“法拉格特”号导弹驱逐舰，整个打击大队约有6500名官兵。德国萨克森级护卫舰黑森号也将与美国航母打击群共同行动。

在欧洲，总部位于比利时布鲁塞尔的欧洲航空安全组织11日警告航空运营商，“鉴于今后72小时内可能对叙利亚的空地和/或巡航导弹空袭”，“谨慎考虑安排”地中海东部空域航线，届时无线电巡航设备可能受到间歇性干扰。警告没有提及潜在导弹威胁的来源。

## 【交锋联合国】

### 美俄互相否决决议草案

联合国安理会10日就疑似化武袭击调查的3份决议草案均未能通过。

由美国起草的决议草案以严厉措辞谴责袭击事件，同时要求新设立独立、持中立立场的调查组，以确认袭击责任人。俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾认为，草案似乎想证明立即着手对叙军事行动的合法性并企图恢复去年11月已过期的联合国调查机制。俄方否决了美方这份草案。

随后，由俄罗斯起草的两份决议草案也未能通过。美英法对两份草案投票未达9票。

美国常驻联合国代表妮基·黑莉认为，俄方起草的第一份草案让俄罗斯有权选择调查人员、评估调查结果，“这些听上去（像是）独立或中立吗？”

涅边贾回应说，美国及其盟友不需要为确认责任人而通过决议，因为它们早已指认叙利亚和俄罗斯。“你们不想听没有发现化学袭击痕迹的事实，只是找借口。”

今日俄罗斯电视台网站报道，俄方起草的第二份草案支持禁止化学武器组织实地调查疑似化武袭击。

美联社报道，第三份草案未获通过后，涅边贾向黑莉喊话：“我再次要求你，再次恳请你，停止对叙利亚的计划。”美对叙动武威胁“理应让我们所有人严重担忧”。

## 【发推威胁】

### 俄罗斯秒回：你打错了人

特朗普8日在推特中表示，要让使用化武者“付出沉重代价”。他同时点名俄罗斯总统普京和伊朗政府，称他们因支持叙政府需承担责任。特朗普9日更向记者表示，美方会尽快确定使用化武的元凶，如果俄总统普京牵涉其中，也需要付出代价。

北京时间11日晚，特朗普更是在一个小时之内连发两条推特，向俄罗斯放话：导弹将马上飞向叙利亚！

特朗普在推文中说，俄罗斯誓言要击落飞向叙利亚的每一枚导弹。“准备好了吗，俄罗斯！导弹会来的，又新又好又‘智能’的导弹。”

据路透社报道，俄罗斯外交部发言人很快对此回应道，“智能”导弹应该飞向恐怖分子，而不是一个合法的政府。发射“智能”导弹难道是企图摧毁化武袭击的证据吗？

不过，扬言“导弹飞向叙利亚”仅约40分钟后，特朗普又发推称：“当前美俄关系比包括冷战在内的以往任何时候都更差。这没有道理。俄罗斯需要我们帮助他们提振经济，这是小菜一碟，而我们需要所有国家共同合作。停止军备竞赛怎么样？”

分析人士指出，若美国和其盟友最终决定对叙发动袭击，美俄关系无疑将再受重创，美俄加剧对抗将不可避免。

(综合新华社)

## >>> 相关链接

### 喊话推文搅乱市场

## 黄金油价涨 纽约股市跌

因中东局势致避险情绪高烧难退，再加上美国总统特朗普发表推特称，俄罗斯“准备好吧”，因为导弹将袭击叙利亚，全球黄金价格出现大涨，而纽约股市则一度大跌。

特朗普的推文表态无疑在给避险情绪火上浇油。4月11日，黄金价格上破1350美元大关，刷新3月27日以来新高，达到1351.54美元/盎司；美元兑卢布扩大涨幅，突破65关口；市场担忧中东紧张局势会冲击原油供给，国际油价涨幅超过1%。

除了引发黄金、原油异动外，特朗普的推文还导致美股股指期货盘前大跌：标普500、纳斯达克100指数期货跌近1%，道琼斯指数期货跌0.88%。债市也有反应：美国10年期国债收益率跌至2.76%，创一周新低。



4月8日，在叙利亚大马士革东古塔地区杜马，叙利亚政府军进行军事行动。

据叙利亚通讯社8日报道，叙政府否认政府军在大马士革东古塔地区使用了化学武器，称这一指责是没有说服力的“陈词滥调”。 ■新华社发

## 叙利亚

# 不惧怕美国军事打击的威胁

新华社大马士革4月11日电 叙利亚总统政治和新闻顾问布赛纳·沙班11日说，叙利亚不惧美国军事打击的威胁，且对此做好了准备。

沙班当天在大马士革接受黎巴嫩广播电视台采访时说，美国威胁对叙利亚实施军事打击，意在通过施压获取更多利益。叙利亚和盟友正在对此进行协商，不会“任由事态按美国想要的方式发展”。“我们不想战争，但也不惧怕它。我们做好了一旦发生的准备。”

沙班说，西方在叙利亚遭遇失败后想要通过心理战来展示实力，但这种心理战对东古塔地区已经崩溃的恐怖分子已无帮助。叙利亚军队在东古塔取得的胜利是叙利亚战争进程的重要转折点。

针对东古塔地区据称发生的“化学武器袭击”，美国总统特朗普9日表示，使用化学武器是无法容忍的暴行，美方将在24至48小时内决定如何回应，不排除包括军事行动在内的任何行

动选项。叙利亚外交部11日发表声明，批评美国威胁对叙发动军事打击是鲁莽的、使局势升级的行为，指出没有证据支撑的“化学武器袭击”是美国采取行动的“毫无说服力的借口”。

东古塔地区是叙利亚反政府武装在叙首都大马士革周边的最后据点。此前，叙反政府武装多次指责政府军在该地区使用化学武器，但是均遭叙利亚政府方面否认。

## 俄军方

# 斥责所谓“化武袭击”是“演戏”

新华社莫斯科4月11日电 俄军总参谋部作战总局第一副局长波兹尼希尔11日在俄罗斯首都莫斯科表示，本月7日在叙利亚首都大马士革东郊的东古塔地区杜马市发生的所谓“化学武器袭击”是当地反政府武装及其同伙导演的一场戏，俄方邀请相关国际组织代表到事发现场调查。

波兹尼希尔在俄国防部当天发布的新闻公报中说，本月7日，在叙政府军即将完全控制东古塔地区前，一些常在反政府武装组织内活动、头戴白盔的所谓“救援队”在该地区的杜马市导演了一场“化武袭

击”并炮制了所谓的视频证据。俄军防化专家现场调查显示，爆炸残片中并没有化学武器所含毒剂成分，当地医护人员以及叙利亚新月会和和叙实施救援的联合国人员均没有关于化武伤员的任何信息。鉴于于此，俄方邀请相关国际组织派代表前到现场进行调查，俄方将为此提供所有便利。

波兹尼希尔说，俄驻叙停火协调中心和叙政府从今年2月底开始在东古塔地区实施人道救援行动，目前这一行动即将结束。在此期间，共有16.5

万人撤离东古塔交火区，其中包括2万多名反政府武装分子及其约3.8万家属。但当地反政府武装数次企图破坏救援行动并嫁祸叙政府军。从2013年起，上述“救援队”多次安排“化武袭击剧本”，并将其拍成视频供西方媒体报道。此外，叙政府军和俄驻叙停火协调中心还查获武装分子在地道内用有毒制剂制作的弹药。

东古塔地区是叙利亚反政府武装在大马士革周边的最后要塞。此前，叙反政府武装多次指责政府军在该地区使用化学武器，但均遭叙政府方面否认。